



来自全球30所知名高校和中小学的300余名选手逐浪竞技 2024年“一带一路”“经贸杯” 中国·郑州龙子湖学生赛艇挑战赛激情开赛

本报讯 5月11日上午,2024年“一带一路”“经贸杯”中国·郑州龙子湖学生赛艇挑战赛在郑东新区龙子湖激情开赛,来自全球30所知名高校和中小学的300余名赛艇选手齐聚于此,挥桨击流,逐浪竞技。

本届赛事由河南省教育厅、河南省体育局、郑州市人民政府主办,河南省学生体育总会、河南经贸职业学院、河南省游泳赛艇皮划艇运动中心、郑州市教育局、郑州市体育局、郑州市郑东新区管理委员会承办。参赛阵容包括英国剑桥大学、新西兰奥塔哥大学、荷兰莱顿大学、清华大学、北京大学、香港科技大学、河南经贸职业学院等竞技强队,分大学组与中小学组,设置了5100米环湖赛和500米直道竞速赛的单人双桨、双人单桨、八人单桨有舵手等项目。

开幕式后赛事正式拉开序幕,各赛队陆续起桨,展开紧张激烈的竞技。队员们背朝终点,富有节奏地推桨拉桨,水花翻飞激荡起层层波浪,一条条赛艇犹如离弦之箭,在碧波荡漾的龙子湖水面上乘风破浪,

你追我赶向着终点冲去。岸边观看的观众被激烈的比赛迅速点燃了热情,他们目不转睛,不停地挥动双臂高声呐喊,为自己喜爱的队伍助威。“这是我第三次来龙子湖看赛艇比赛,今天学生们的表现太精彩了,可中!”“我一边拍着照片一边给他们加油,可紧张、可激动,我深深感受到了水上运动的魅力。”观看活动的市民纷纷表达着自己的兴奋和激动,赛艇这项国际化赛事已深受郑州市民的喜爱。

经过一番角逐,奥塔哥大学、剑桥大学、黄河科技学院分别获得5.1km环湖赛乙组八人单桨项目的冠亚季军,布达佩斯技术大学&体育运动与科技大学、维也纳大学、莱顿大学分别获得500m直道赛大学组男子双人单桨项目的冠亚季军等。作为第二次赛事冠名的东道主河南经贸职业学院赛艇队,今年继续派出12支学院队伍参赛,与国内外名校队伍开展激烈交锋,取得了不俗的成绩,更是包揽了5.1km环湖赛大学组混合甲组八人单桨有舵手项目的冠亚季军。

河南经贸职业学院校长成

光琳表示,一直以来,学校高度重视学生德智体美劳全面发展,坚持体育和教育融合,“文明其精神,野蛮其体魄”,希望借助本次大赛增进学生间的交流和高校间的互动。赛艇不仅是一项竞技运动,更具有追求卓越、拼搏进取、同舟共济的精神,期待更多人爱上赛艇、爱上运动,让更多具有河南特色、郑州特色的体育文化活动走向世界。

龙子湖学生赛艇挑战赛自2015年首办以来,经过10年的培育,已发展成为河南省内影响力最大、参与人数最多的赛艇赛事IP之一。10年来,在持续举办多级赛艇赛事的引领和推动下,郑东新区“赛艇”风头正劲,形成了“水域靓城、水上运动”的城市气质,尤其在青少年赛艇运动发展中取得了丰硕的成果。作为体教融合的重要载体,郑东新区积极推进赛艇运动走进校园、走近学生,在全区30余所大学和中小学开展赛艇运动推广,近万名学生通过赛艇运动强健了体魄、坚韧了意志、开阔了视野。

记者 王阳 通讯员 周静 文/图

